



胡同口



伦敦8分钟表演突出年轻

昨天中午12时,2012年伦敦奥组委在北京奥运会主新闻中心召开发布会,首次公布将于本月24日在北京奥运会闭幕式上展示的“伦敦8分钟”表演的具体方案。

据伦敦奥组委介绍,25名英国国家青年剧院的青少年演员将演唱英国国歌,作为伦敦在北京闭幕式上8分钟表演的“开场”演出。接着一辆代表伦敦的红色双层巴士将载着英国足球名将大卫·贝克汉姆和伦敦市长鲍里斯·约翰逊进入闭幕式场地。和他们一起出场的还有一群来自英国的、代表世界所有国家的儿童。贝克汉姆随后跳下巴士,踢着足球冲入人群。此外,由于CandoCo是由残障者和健全人组成的舞蹈团,“8分钟表演”中将第一次出现残疾艺术家的身影。

8分钟演出的最后,在欢快的舞蹈表演中,伦敦市市长约翰逊将接过奥林匹克会旗。这将表示,北京奥运会已圆满闭幕,而伦敦作为下届奥运会的主办城市,将接过举办奥运会的“接力棒”。

叶莉难道怀上“小姚明”?



叶莉(左)在观看比赛

日前,姚明带领国家队出战立陶宛,爱妻叶莉亮相现场加油。叶莉和队友苗立杰坐在一起,戴着眼镜的叶莉一直在默默为姚明加油。叶莉的身体微微发福,她一举一动也特别小心,这样的细节让人不禁联想:是不是已经有了“小姚明”了?如果这是真的,那将是个好消息。

李宁捐赠2万欧元帮助丘索维金娜



丘索维金娜和她的儿子

本报讯 昨天,在北大的李宁2008接待中心,著名体操奥运冠军李宁代表李宁基金向33岁的德国体操运动员丘索维金娜捐赠2万欧元,用于她儿子的白血病康复治疗。

丘索维金娜已经33岁,被德国媒体称作“体操奶奶”。在北京奥运会上,她与小自己近20岁的对手们同场竞技,还拿到了一枚奥运会银牌,难能可贵。她在1992年代表独联体参加巴塞罗那奥运会获女团金牌,1996年、2000年和2004年都代表乌兹别克斯坦征战奥运。她坚持下来的动力只有一个,那就是赢得更多的奖金,给患了白血病的儿子治病。为了让儿子得到更好的医疗条件,她到德国生活。此次北京奥运会,她代表的是德国队。

昨天,李宁在捐赠后问丘索维金娜:“真是一个传奇,我们曾经一起参加巴塞罗那奥运会,那是16年前。你会不会参加下届伦敦奥运会?”丘索维金娜认真地回答,她已经考虑参加伦敦奥运会了,而且可能性非常大。

本组撰文 晚报奥运报道联盟



谢幕狂欢 明晚上演

众星联唱《难说再见》

张艺谋策划的奥运会开幕式被世界各地的媒体评价颇高,闭幕式能否继续精彩与辉煌,也成为北京奥运会的一大悬念。最新消息说,相对于开幕式音乐部分仅有主题歌《我和你》以及《歌唱祖国》而言,闭幕式的歌曲演唱将堪称豪华。

大腕合唱成龙领衔

据悉,著名歌唱家宋祖英将与世界著名男高音歌唱家多明戈联袂演绎闭幕式主题曲。同时,闭幕式还将把演艺明星一网打尽——在豪华版的明星大合唱中,68人的演唱组合将囊括中国内地、香港、澳门以及中国台湾的明星,其中,成龙将是合唱的核心人物,那英、孙楠、陈奕迅、韩雪、汪峰等也都榜上有名;至于具体的歌曲名称叫做《难说再见》。此外,周杰伦也有可能打破自己不愿合唱的框框,领衔一个四人的合唱。据悉,闭幕式较开幕式的理念有所不同,将打造成“全人类狂欢的大Party”,因此表演将更加新颖和热烈。

少林小子演 绎东方龙

此前,张艺谋曾表示,对于奥运会闭幕式的亮点,最重要的是将是熄火。同时,更多的是营造一个快乐的气氛,观众将看到许多欢腾的场面。

据悉,开幕式上来自少林寺塔沟武校的2008名“少林小子”以“太极功夫”、“地球吊威亚”震撼全球,闭幕式中,他们又会有单独节目亮相——199名孩子腿上绑着特殊器械,上演一场五分钟的《弹跳龙》,以特殊的表演动作来展现东方龙的神韵和英姿。

另据了解,北京奥运会闭幕式期间,将在包括天安门广场、什刹海湖心岛等18个地点燃放焰火,共同营造节日欢庆氛围。

晚报奥运报道联盟



焰火表演



成龙



周杰伦



引人注目的伦敦八分钟

河南电视人宋玉杰

第一个奥运武术解说员



河南解说员宋玉杰

晚报记者 白翎 摄

奥运会在北京举办,给了很多人圆梦的机会:观众能够现场观看奥运会的比赛,记者能够亲临现场采访奥运会,志愿者则亲身经历奥运会,而对于很多地方电视台的体育解说员而言,也第一次有了解说奥运的机会。作为我省唯一一个参与奥运会解说的电视人,河南电视台的解说员宋玉杰,说他实现了解说生涯的最大一个梦想。

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

理解“韩乔语录”

为了充实奥运转播力量,中央电视台此次从各地方台借调了12位体育评论员参与到奥运比赛解说工作中,有着10多年解说经验的宋玉杰有幸成为了“体育解说国家队”的一员。

按照事先的分工,宋玉杰将负责武术、摔跤和跆拳道三个项目,他为此做了充分的准备。但在奥运会开幕后,突然发生了变化。“在开幕之后,为了满足更多观众的需求,央视突然决定加大转播量,第三套和第十二套都要转播奥运比赛,这也让解说员突然变得人手紧张。”宋玉杰说,“我是在8月9日临时接到解说水球比赛的通知,要知道,我们国家水球运动开展的时间并不长,我之前甚至都没看过水球比赛。”

在“连水球规则都买不到”的情况下,宋玉杰仓促上阵。“好在从网上找了不少的相关资料,加上这么多年的解说经验,第一场就应付下来了。水球和足球、篮球也都有不少相似的地方,就逐渐理解、领悟,后来就应对自如了。”整个奥运会期间,解说了包括男女决赛在内的10多场水球比赛后,宋玉杰笑称自己已经成为“专家”了。

解说水球的经历让宋玉杰最大的感触是:“终于理解网上流传的‘韩乔语录’了,央视的解

说员经常都要解说很多种比赛,有时候也没有充分的准备就上场了。”让宋玉杰感到欣慰的是并没有太严重的口误:“比如有时候会把水球说成手球,但马上就意识到了,赶紧改过来,太严重的失误并没有。”

体验弱势项目

相比其他项目上不断地摘金夺银,水球在中国军团中可谓是不折不扣的弱势项目。而宋玉杰说他解说水球项目最大的收获即在于此:“如果不是有解说任务,我也会和很多人一样对这个项目不会关注,但正因为解说,让我对这个弱势项目有了更多的了解,也有了更多感悟。”

“以中国女队为例,她们是在2004年雅典奥运会之后才正式组建的,到现在也不过3年多的时间,13名队员有8人还都是在校学生。组队时基础非常薄弱,第一次参加世锦赛就是垫底。但这几年球队取得了很大的进步,这次奥运会上她们和意大利、俄罗斯、美国队分在一组,意大利是世锦赛冠军,俄罗斯是世界联赛冠军,美国队也是传统强队,这是个不折不扣的死亡之组,但中国队硬是一胜两负进了八强,在5.6名的争夺中还赢了意大利两分,得了第五名。”

“中国军团拿了那么多的金牌,第五名可能根本不算什么,但这的确的确是历史突破啊,其实

我们也应该多关注一些弱势项目,那些运动员的付出丝毫不比获得金牌的运动员少。”宋玉杰说。

实现奥运梦想

8月21日,作为奥运会特设项目的武术比赛拉开战幕,宋玉杰也终于回到了“老本行”。第一天的解说结束之后,一位曾经练过武术的央视工作人员问宋玉杰:“你原来也是练武术的吧?说得非常专业。”

宋玉杰则笑着回答:“我可不会功夫,不过河南是个武术大省,平时武术比赛武术表演很多,接触多了,当然非常熟悉。”

解说武术让宋玉杰找到了久违的如鱼得水的感觉,而更让他兴奋的是,他由此成为了奥运史上第一个解说武术比赛的电视解说员。“刚开始还没意识到,后来有人提醒我,一想是啊,虽然不是正式项目,但毕竟是第一次在奥运会期间举办的武术比赛,将来就是武术正式进奥运了,但大家还是会一看武术就想到我。呵呵。”说这话的时候,宋玉杰一副很“满足”的表情。

“不过这次来北京,最重要的还是圆了我一个解说奥运会的梦,短时期内中国不可能第二次举办奥运会了,而在国外的奥运会,我们也不可能派出很大的解说队伍。所以这会是我最难忘的一段解说经历。”宋玉杰说。